



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501



今日值班 郑春平 倪治清 封面主编 王磊 头版责编 刘伟 版式总监 沈明

零售价每份1元

读报有感

新生入学面试 不宜考奇葩题目

最近小学新生招生时间,网上上传南京十所学校的入学考题,我看完觉得有的题目已经超过孩子的认知水平,这样做会引起副作用。比如:要孩子回答20和10以内的加减法;100+100=? 99+99=? 400+800=?;数2的倍数和4的倍数是多少,这些问题涉及在校学生学习内容,拿来考从幼儿园出来的孩子合适吗?

小学入学对新生面试我不反对,但学校不应该用超越孩子普遍认知水平的题目来考学生。否则会增加孩子的思想负担,把家长引入误区,造成家长在孩子入学前给孩子上辅导班培训班等违背教学规律的事情出现,这也不利于孩子健康成长。建议有关学校在招生过程中转变观念,不要让那些奇葩刁难学生的题目到处飞扬。

南京读者 沈旭东

尊重和理解 才会带来医患“双赢”

从现在开始,回到“正常”氛围,回到社会尤其是医患双方多年前就达成的共识:理解和包容才是社会不可缺席的“建设力”。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天下午,“2015感动中国·江苏十大感动人物”颁奖典礼在南京举行。值得一提的,两位医生当选十大感动人物,一个医生群体获入围奖(详见今日快报封8、9版)。医生成为感动人物,绝非偶然。

与此同时,另一个消息却令人心痛:山东曲阜市人民医院,因为医闹被迫临时停诊两天(详见今日快报封12版)。

5月21日现代快报还报道:宿迁市人民医院甲乳科主任管小青,因为经常一天做十多台手术,身着手术服,躺在地上睡着了;5月19日,一张医生瘫坐在地上喝葡萄糖的照片在网上引起关注。这名医生是安徽医科大学第二附属医院泌尿外科的陈磊,他忙碌一天,累得虚脱,喝葡萄糖补充体力。

无数网友为这两位医生落泪。而他们仅仅是万千“好医生”的代表——这些年,媒体上对类似事件的报道还少吗?两位医生的表现,在大量事实的“陪衬”下变得“寻常”。

一边是医生敬业的感人,一边是医闹、伤医事件频发。构建和谐医患关系,是如此迫切,也逐渐成为多方共识。正如昨天播发的新华社时评所言:跳出暴力伤医的怪圈,还给医生应得的尊重与理解,让医患关系多一份和谐,成为社会的共同期待。

昨天见报的“社评互动”发了一组读者“议医”稿件。一位读者这样写:我们家有人是医生。有时去探望,她连话都顾不上和我说……

来自普通人的体恤,以一种冷

静、质朴而富有感染力的表达方式赢得越来越多的共鸣。这是一种积极的变化。毫无疑问,人们已经对颠倒黑白的言行难以容忍。

医者仁心,仍是主流。但在暴力袭医事件多发的背景下,很多时候,医生不仅没有得到应有的尊重,竟然连生命都受到威胁。

我们必须让肆无忌惮的暴力袭医者付出沉重代价。但惩罚不是目的。从现在开始,回到“正常”氛围,回到社会尤其是医患双方多年前就达成的共识:理解和包容才是社会不可缺席的“建设力”。

我们不必拔高医生的道义高度,但前提是承认不得妖魔化医生的底线。医生队伍里确实有“坏医生”,可这不是在无辜的医生面前挥舞拳头表现暴戾、在网络上击打键盘,朝假想的“恶魔医生”狂吐口水甚至大扣脏盆子的借口。

医院不是战场,医生不是“对手”,暴力不是解决根本问题的“抓手”。很多情况下,医生成为医改遇

困、怪象迭出的“背锅侠”。任何兼具良知与常识的人都会警惕这种“栽赃”和迁怒。

正如新华社时评所言:尊重、理解医生才能带来医患的“双赢”。让医生这份职业重回“白衣天使”的荣光,让医护人员再度感受到职业的尊崇,让每个人的生命健康都有保障,要靠社会的共同努力,也有赖于医疗改革的进一步推进。

理解和包容不是“天生的”,我们需要那些催泪照片激发的感动,更需要医改发力带来的获得感和幸福感。无疑,获得感和幸福感是消弭裂痕、怀疑的最大力量。不要小看医生看病难引发的失落情绪,它是针对医生的另一种“路怒”的源头。

套用十多年前流行的一句话:总有一位医生让我们泪流满面——好医生用一件事来“证明”医生这个群体还是那样可信可靠。但这种辛苦的“证明”毕竟让人于心不忍,向改革和制度改良要信任和信心,此路无可绕过。

新华时评

改革衔接不能有“被遗忘的死角”

江苏省兴化市数万名农民20年前购买了老农保,但新农保实施后一直没有清理转保,参保者找到社保部门才被告知:只能退保、无法兑现。被问到为何不及时开展清理转保工作,当地社保部门工作人员给出的答案令人尴尬:信息不全,不好通知。

一句“信息不全,不好通知”暴露出部分地方在改革试点工作中的弊病:为了试点而试点,只顾指标速度不管效果质量。当地20年前推行老农保试点时存在指标摊派现象,为大干快上工作粗糙,导致信息不全,严重影响后续相关工作。2009年老农保逐步取消时,当地没能及时为数量庞大的参保户清理转保,甚至出现部分农民既有老农保又有新农保的情况。最终,数万农民持有的老农保无法兑现,令地方政府陷入失信境地。

新老农保出现对接障碍也暴露出一些地方相关部门工作不力。一些在改革过程中早就应该妥善处置化解的问题,却拖延至今没有得到解决。在对外界质疑时,不做解释不予安抚,只给农民摆下一句“根据政策,只能退保”,不仅无益于相关问题的解决,还有可能导致矛盾激化。

改革归根到底是要直面和解决问题。由于种种原因,有些地方部门习惯绕着问题走,回避矛盾;有的在任干部喜欢把问题丢进“死角”另起炉灶,这些都不是对改革负责任的态度。改革推进步步关联、环环相扣,今



新华社发

天没有解决的问题,明天最终还是会成为发展的掣肘。对改革过程中出现的问题,不能视而不见,更不能甩包袱、摆挑子。改革工作不细致,举措衔接不到位,留下盲区和死角,就很可能损害群众的切身利益。

群众利益无小事,改革的目的是为了维护和发展群众的利益。每一项改革政策无论是小范围试点还是大范围推广,都涉及

利益关系的调整,有关部门绝不能掉以轻心。

当前,我国正处于改革攻坚的关键时期,各级干部应注重改革落实的质量,让各项改革举措不留死角。各级政府部门应当本着对人民群众利益负责的态度,把改革各项工作做细、做实、做好。

据新华社

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

热议

政府网站成“僵尸” 根在群众监督无效

国务院办公厅近日通报今年一季度对全国607个县级以下政府网站的抽查结果,不合格率达18.5%。河南省政府办公厅近期对全省政府网站进行了抽查显示,抽查网站216个,不合格119个,不合格率达55%。

政府网站常年不更新,基本就是摆设,这种问题比较普遍。河南省政府办公厅表示,今年起将每季度对全省政府网站进行常态化抽查。应该说,这样的监管措施确实必要。然而,如果服务对象——公众可以随时“抽查”政府网站的运行情况,并通过有效渠道向监管部门反映问题,监督效果应好于上级抽查。

政府网站很多成“僵尸”,一些市长热线电话打不通,监管者应首先反思,公众监督出了什么问题?一些基层政府网站“僵尸化”,我们不难看出问题。理论上说,设立政府网站的目的是方便政府信息发布与官员沟通,更好地服务群众。然而,一些基层网站成了摆设,说明部分基层干部口中的“服务群众”只是一种说法而已,设立政府网站,是为了应付上级要求,做样子给上级看。

如果让群众更多地扮演监督角色,比如让“行政效能投诉平台”等投诉渠道畅通起来,上级监管对群众投诉做到件件有回应、事事有落实,基层部门还敢慢待群众吗?

内蒙古读者 马涂明

五芳斋粽子促销活动广告,包含二维码、迪士尼门票、粽子订购热线:025-52601444